

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre 24 frt.
Fél évre 12 „
Negyed évre 6 „

Feljels szerkesztő: **Féher János.**
Kiadóhivatal: a turoc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és elhirdetések a kiadóhivatalra címezve Turoc-Szt.-Mártonba küldendők.

Főmunkatárs: **Kévész Lajos.**
Magánhirdetések legutóbbiban, árszabály szerint Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 fut, ezentúl minden megkezdett szög szónál 50 krral több.
Lapunk számára hirdetőket elfogad a „Léonard ügyvédek és a Magyar Távir. Iroda” hirdetői irodája Budapest, Gramontae-utca 1. szám.

Egy divateszméről.

Habár a gyógyszer-tár minden keserű és emelgős szereinek összegénel fanyarabbnak tartjuk is a divatos körézelemnek olyatén nyilatkozatát, mely mindattól, mi a korszülésnek nem hizeleg, csömörölő utalattat fejezi ki, mely, mint századunk egyik nagy elmeje, Montalembert mondja, semmit sem tart unalmasabbnak az érény dicsereténél: mindamellett a mi igazságához szokott érzelésünkön az mit sem változtat.

Ha a batorság képes dacra, konokszagra: hogyne telnék a céltudatos meggyőződéstől kitartó szilárdság?

Ugyan mit nyilváníthatnánk egyebet a mély szánakozásnál azon elvásoott izlés irányában, mely már az ósi természetű őszinteséget nem bírja meg, mely önként maratalékká veti magát oda a legúgyesebben megéjő bizelgésnek, mely a labrákapott szolgálkifőségnek legnyilvánosabb tanúsága?

Meddőségökben elsváruott kéblekkel nem sok közünk lehet a közös ügy fölötti elmékedés terén, valamint az utcai életbölcseleg ama fásult szívű hadával sem: melynek hideg számítása az anyagi haszon ingerén túl egy vonalnyira sem bír emelkedni!... Hadd kéjvelonaglyon miattunk akár telleg az ő épen nem irigyelhető örömeikben... Csupán egyéni belvilágukról magok számoljanak!

De mit tegyünk, ha a józan iránynak útját állják? Maradhatunk-e közönyesek, ha ültetvényeinket tiporják, irtják, ha vetéseinket zöldjében learatják, vagy ha tüzes úszkókat hanyagnak asztalgainkra?

Talán öntudatlanul, de viadalra kényszerítik az igaz gondolkodást: ama szörnyetegek ellen, melyekkel a társadalom elárasztják.

Valóban, az emberi méltóság, s különösen a nemzeti becsület érdekében nem szabad elfojtanunk az örök igazság szavát.

Nem szabad gyáván elnéznünk, hogy mocsárba rántassék le az, ami az ép érzelmenek magasztos...

Nem szabad engednünk, hogy az elcsene-

veszedett érzelem vétkes játékok, aljas gúnyt öltözött amaz eszmékkel, melyeknek föladata a dícsőlt ósok érényét becses ereklyék gyanánt megóvni és az utódok lelki épülése végett folyton újakkal növelni, életelni...

Hát csakugyan valóban oly nagy veszély rejtenék a korszerű jelenségeiben, hogy ily komoly óvatosságra érezze magát kényszerítve az erkölcsi szigor?

Tényeket, és pedig igazán megrendítő tényeket látok, melyek az ép gondolkodást igenis erőlyes tiltakozásra intik...

S mi haszna küzdődnük a bajok árnyékával? Elevenökre kell tapintatnunk...

Ha legbensőbb gyökereikhez nem férhetünk is, legalább megközelíthető csirákat, melyek a futtató vágyakat sanjaszitják, kell gondosan nyesegetnünk...

Hisz a divatos önzés elve, hogy mindenki magához áll legközelebb. — Miután tehát a bajok ellen való panasz általános: miért nem gyekszik azokat mindenki legelsőben maga körül foyasztani?

Ámde épen az ellenkező történik...

Jobbra-balra dűzögünk a mostoha körülmenyek ellep, és magunk szaporítjuk azokat leginkább...

És a mi legbüstőbb, még a jobb állapotokra való képességeket is tönkreteszük a napirendd válni kezdő szellemi öngyilkossággal.

S ez a divateszmék egyik legkiválóbbika. Tudnivaló, hogy a divat a kába, a zsarnok szeszélynek szülötte, mely könnyelmű játékok úz mindennel, mit fölkap...

Szükség-e mondanunk, hogy énnélfogva a divat-eszme komolyan véve nem egyéb, mint képtelenség?

Eszme és szeszély! — Hogy illenek ezek szoros szövetségbe?

Nem terheljük az olvasót bölcséleti értelmezéssel, hanem fölteszszük ép és jóakaratú elméjéről, hogy türelmes lesz egy pár percig latolgatni mindkét fogalmat, és akkor épen nem vonja kétségbe, hogy az ily «faból

való vaskarika» semmivel sem több üres szó-játéknál...

»Ha valamely eszmét valósníni óhajtnak, tesszük divattá, ezt mondá minapában egy kedélyes férfit.

Voltak, a kik komoly vélelménynek hitték, habár érzélgése eléggé kivilágított hangnyomatából...

Lehetetlen arra ama megjegyzésünket mellőznünk, hogy a divat tárgyává emelt cikk legközelebbi sorsa a — zsbárus kirakatába vagy zálogházba, és onnét a szemétdombra jutás...

A mit a divat kedvtelése ma bálványoz, azt holnap sárba tapossa...

Hivalkodás, kacéréség, önző kénykedés leg-sajátabb tulajdonai, amelyek szüntelenül láz-rohammal ingerlik hódításvágyát.

Dr. Csösz Imre.

A gyufáról.

A gyufa egy módnélkül nagy szerepet játszó cikk társadalmi életünkben, s habár eme latin közmondás írja: contempta parva scintilla, magnum saepe excitavit incendium (Sokszor egy megvetett kis szikra is nagy tüzet okozhat) — a gyufa kis szikrájának hatalmát nem ismerte, ma tudja már az egész világ, hogy a múlt Európában ezen kis szikrájának hozza járulása nélkül nagy tüzet látni csak ritkán lehet, a biztosító társulatok pedig meg vannak róla győződve, hogy a gyufa hozzájárulása nélkül száz esetet véve, hetven avagy nyolcvan százalékkal kevesebb kárterítést kellene fizetniök.

A gyufa tehát nagy hatalom, de mert kicsiny szer, mert egy mellényesben elfér száz is, mert a gyermekek játékszerű (!) hasznájak, s mert oly végzetlenül olcsó, hogy nem érdemes rá vigyázni, kisebb gondunk is nagyobb s elmondjuk róla bátran, hogy a legmegvetettebb kis szikra, mely épen azért falvak, városok, olykor vidékek pusztulását okozza. De hát nagyon kicsi és nagyon olcsó valami, a mit az emberi nagyságnak, derogál észre venni, s a mi a gyakori tüvészekről, viharok pusztulásáról, koldusbotra jutott számtalan családladról sirtalmasan szól az ének; míg a bölcsék és irasdd tudók államléggel kezel, országos és mindenkére néző közelítő tűbiztosításokról beszélnek s a tüzeken napról-napra való szaporodása immár az elemi csapások sorozatába vetetik, senki se gondol az álnok pici gyufára, mely alattomosan megbuzgva magát az ó-buohelyen és sátánilag pislogva fújjal a fölötté elmondott sok

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Családi érzelmek Petőfi költészetében.

— Írta: Boldis Ignác

Feljovastaltott a turoc-szt.-mártoni „Olló”, magyar asztaltársaság 1896. évi január hó II-iki III. irodalmi estéjén.

(Vége.)

Petőfi apja egyszerű, igénytelen ember volt; szorgalmas, munkás, szigorúan becsületes. Mindig az volt a tövágya, hogy Sándor fiából papot vagy fiskális-t neveljen, azért, a mi módjában állott, készséggel áldozott fia nevelésére. E mellett, bár nagyon szerette, keményen fogta a fút s egyáltalán nem volt cinközgyengéi iránt. Aszódi diakorában, a későbbi Aszódi színtársulat tagjai közül bizonyos Borsca nevű színészről különösen megtetszett neki. Kedélyt hatá akart fordítani az iskolának s feleslegpi színésnek. Midőn ezt Keren tanár Petőfi apjának megírta, ez rögtön Aszódon, a fiú lakására termett, ott kéik-e Borsca? mesze Borsca? szavakkal kegyetlenül helyben hagyta és megbuzgította. Petőfi apja lelkéből gyűlölte a színészeket, jól tudta, hogy fiából soha sem lesz pap vagy ügyvéd, ha a színészet iránt való hajlamot belega végleg ki nem irtja.

Petőfi maga ezeket írja ez emlékezetes eseményről: »Istentelen szándékomról csakugyan elterítették atyám tanácsai, melyek még hetek múlva is meglatszottak... hatamon és lellem porsatorának egyéb részén. — Petőfi apja szigorú, talán túlszigorú is volt, ellenmondást nem tűrt, hirtelen természetével nem tudott banni a különben csendes természetű, de önértetes és önálló gondolkozó fiúval. Ki tudja, talán egészen mas fordulatot veit volna Petőfi életének folyása, ha apja nem oly hirtelen természetű.

És később Petőfi apja végleg elgyenyedett. Pénzét a hirtelen emberek esalása, Házát a Dunának hajlái vitték el.

mondja Petőfi egy helyen. Petőfi ezután a seimeki lyuceamban folytatta tanulmányait, a hol szüleinek szűkös anyagi helyzete miatt a legszegényebb viszonyok között élt. S talán szerencsésen vegezi be itteni tanulmányait, ha Selmece veletlenül egy német színtársulat el nem vetődik. Újbol felébredt vezettes snini szenvedélye, tanulmányait elhanyagolta: s hogy a színházba járashozzék, jénre telhesen szert, eladta az agyneműjét. Hazigazdja: Prosperin, kamári hajdú a legkíméletlenebb módon írta meg ezt apjának, tanára pedig tudtúl adak, hogy teljesen elhanyagolta tanulmányait. Erre a reményben teljesen csaldott apa hirtelen haragjában fának azt írta, hogy kezet teljesen leveszi róla. A büszke s önértetésben mélyen sértett fiú pedig a helyett, hogy

atyja elnézését kérte, volna, elkecsereedésében nyakába vette a világot s ézentül teljesen önállóan intézte a maga sorsát. Az apa is következetes maradt haragjában és sokáig, sokáig nem tudott kibékülni azzal a gondó-lattal, hogy fia még sem lesz pap vagy fiskális.

Nem szándékozom a jelen szerény sorokban Petőfi életrajzát megírni, de szükségem volt ez életrajzi adatokra, hogy az apa és fiú közötti viszonyt némileg megvilá-gítsam. Petőfi bizony nem egyszer el volt keseredve, sőt verig sérve, apja miatt, de apjával szemben soha egy rossz, bántó szóra nem felelt ki. Pedig féktelen természet volt, a mely soha sénkinek nem tudott megbocsatani. Így p. Pakh Albert egyike volt legjobb barátainak, mégis egy csekélység miatt összerördülven vele, képes volt hozzá egy költeményt írni, a mely így kezdődött:

„Isten veled, te elhárított barát,
Vesztett ebként ki szívem megmárad...”

Vörösmartyt tisztelte, becsulte, s halavai is tartozott irányában, mégis midőn Vörösmartyt, mint orosz képviselő egy ízben a többséggel szavazott, a radikális Petőfi az »Éle-képekben», »Vörösmartyhoz« címmel egy költeményt írt, melynek ez volt a refrainje:

„Nem én téptem le homlokodról,
Magad tépted le a habért!”

S midőn Jókai, a ki pedig legihvebb barátja volt, arra kérte, hogy ne tegye közzé e költeményt, képes volt

diétára, melyben mindenről van szó, csak ő róla nem, s így teljes kénelemmel üzheti pokoli mesterességét ezután is eldobhatja, tapostathatja, vesztítheti magát; lehet játékosra s mint valamibe kerülő semmi, a legvétekebb vizsgálatnának tárgya s országok pusztító réme ezután is. Mosolyoghat az emberi bölcsesség és észjárás felett ezután is, hogy míg a túzárkok ellen mindenféle övintézkedések szövevénye vannak, róla, az ármánys íci-pici, csak alig valamit érő ördögről, szó sincs.

Nos hát mit gondolnak igen tisztelt uraim, nem lenne-e érdekes és érdekes az a démoni kis szikrák észrevenni rejtekeiből előhozni, közelebből megvizsgálni, veszedelmes tulajdonságait számbavenni és megvitetni: vajon nem lehet-e megrendszabályozni ezt a kicsike sátánt s oly korlátok közé szorítani, hogy kártekonyságát, habár egészen beszűkíthető nem lenne is, de egy tiszteletre valótlanul nézve az emberiségre, a társadalomra nézve kilencztedrésben veszélyes lenni megsejlenék.

És pedig e kigyó nem legveszedelmesebbjéről és mérgesebbjéről, a gyufák viperájáról, a foszforos gyufáról beszéljünk!

A foszfor tudvalegileg nemcsak a legveszedelmesebb, de legkarnatusabb mérgek egyike, mert nemcsak ő, de ezért is mar kegyetlenebbül, mint az áspis; megemlékezi a levegőt s halálos gyuloló szerré változik belélegzés által. A foszfort mint valami fenevadat, légmentesen elzárva, vízben tartva emberek hozzáférhetőségétől megóvva tartják s csak orvosi rendelre bocsájtják ki, a mi igen helyes és kötelességszerű övintézkedés, amde egyszerű vége az övintézkedés hatályának, ha ezt a mérget szárazra aszalva fűcsákra kenve és »közhazsnátra« (I) bocsájtják az emberek közé, hogy a mit el nem követthet mint foszfor, hát tiszta, száraz, eszmer annyit elkövetheksen mint gyufa. Hozza férhessen mindenki és ő hozzáférhessen mindenkihez, boldognak, boldogtalannak, bünsőnek és ártatlannak, egyaránt veszedelmére válhasson, pusztítócsók, országos veszedelmeket okozhasson. Mint mezeitlen gyuloló szert elzárják, gyufának felöltöztetve, közrebocsájtják, hogy a kororvondó démonok a nyomor és szerencsétlenség terjesztésére használhassák.

Ha a túzárk esetekről, megbízhatóbb közigazgatási lelkismeretességgel megbízhatóbb statisztikát lehetne vezetni, kiderülne okvetlen, hogy a tüzeseteknek több mint hetven százaléka, a gyufával és pedig foszforos gyufával való vizsgálatlan bananszódból származik, más szóval, a foszforos gyufa kiküszöbölése a most veszedelmesebb menő köz és nemzeti vagyon hetven százalékának megmaradását vonná maga után.

A vizsgálatlanságot a foszforos gyufa rengeteg olcsósága okozza. Az emberek hanyják-vevők, gyermekek által könnyen hozzáférhető szabadon hagyják. A legkisebb dörzsolésre meggyulad, plane pattog s játékszernek annál alkalmasabb. Amde lenne az a gyufa kicsi becsesebb, mindjárt nagyobb lenne a vizgárat, a figyelem, a mi mar maga egy nagy óvszer, s lenne meg hozzá oly szerkezetű, mint a svéd gyufa, hogy csakúh ahhoz végleges preparált tárgyon, és nem minden falon, kövön, nadragon, csizmatápon stb. gyulnék meg, sokkal kevesebb lenne az alkalom a veszélyessé váló válhatásra. És vajjon nem a dragabb gyufa lenne-e olcsóbb, mint a mai tüzesetek által okozott rengeteg kár? Vajjon ténne-e koldussá a dragabb, de biztosabb gyufa csak egy embert is?

Többet mondok! A biztosító társulatok, amint egyetér a tüzesetek száma kevesbednek, a biztosítás ítem jarna a mai nagy koczkazattal, oly annyira leszállíthatnak és leszállítanak a mai biztosítási díjrendszer, hogy az általánoson kotelező biztosításra nem lenne semmi szükség, mert a díjak csekélységét tekintve, szivesen bízottána minden ember. És hogy a mai tüzesetek nagy része miből származik? Tessek egy ükettelt tartani, arra a biztosító társulatok vezetőit megíhvni, a kik kellet felvilágosítással fognak szolgálni.

Kérdés most már, hasznos-e a társadalomra nézve egy olyan tárgynak az olcsósága, a mely tárgy éppen olcsóságánál fogva veszedelmes és sokkal több kárt okoz, mint a mennyi haszon az olcsóságban rejlik.

Ezt kell megállapítani! Ha ez megállapított és bebizonyított a közönség a gyufajavítás és áremelés intézkedésében megnyuzszik, s minden svindit és csaló üzérkedés meghüistása szempontjából a kormány veheti kezébe a gyufagyártást s az abból befolyó hasznót a közgazdaság emelésére fordíthatja. (— M. —)

HIREINK.

— A F. M. K. E. és a millennium. A »Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület«, Magyarország legregibb kultúregyesülete, mely még a nyolcvanas évek elején, jóval az F. M. K. E. előtt alakult meg. Hogy ennek dacára mindéddig nem emelkedett arra a hatalmas vagyoni helyzetre, melyben nagy hivatásának méltóan feleltethet meg, az egy nagy mulasztás a magyar társadalomnak, mely a szlav agitációk veszélyeit mindéddig nem mérlegelte kellően. A F. M. K. E. a millenniumi lelkésdes erejében bizik most, és erőlyes mozgalmat indított meg, a végből, hogy a nemzet szunnyadó lelkiismeretét felébressze. »Kialtvány«-ban fordul a magyar hazafiakhoz, s ez a kialtvány — melyet Rákosi Jenő gyönyörűen irt meg — úgy hangzik, mint a felsővidéki szorongatot magyarság veszkialtása, segélyért, és lelkesüléért fordul a magyar nemzethez, mely bizonylyan fog sietni meghallgatni a szózatot s ezredeves mulasztásunkat fogja jóvátenni azzal, hogy a millenniumi emlékre igazában megalapítja a »Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület«-et. Az egyesület vezetői kivált Magyarország nagyuraira, pénzintézeteihez és iskoláihoz fordulnak, s azt kérik tőlük, hogy a nemzet nevében százezzer frtos alajtványt tegyenek a F. M. K. E. javára. A mozgalom országzszerre nagy rokonszennel találkozott s örvendeni fogunk, ha ezzel a millenniumi nemzeti alapítványjal a F. M. K. E. fundamentumát meg lehet alkotni, a mihez szives segítségünket és közvetítésünket mi is ezennel felajánljuk. A kialtványra s a mozgalomra mi még bővebben visszatérünk, s addig is lapunk bármily kis összegű pénzadományt elfogad a F. M. K. E. nemzeti alapítványához való hozzájárulásképen, s az e címen begyűlendő összegeket nyilvánosan fogjuk nyugtatóványozni s a F. M. K. E. titkári hivatalához — mely az alapítvány létrehozásán faradozik Nyírára eljuttatni.

— Irodalmi est. Az »Othon« asztaltársaság január hó 11-én tartott irodalmi esteje igen szépen sikerült. Úgy a tagok, mint a közönség nagyszámban vettek részt a tanulságos és élvezetes estén.

— A mosóczi magyar olvasókör e hó 12-én tartotta évi közgyűlést, melynek kiválóbb mozzanata volt a tisztújítás. Egyhangulag megválasztattak, elnökké: Ravasz Oszkár, gondnokká: Mész Lajos, pénztárossá: Perl Henrik, jegyzőnek: Zvierina Theophil; választmányi tagokká szintén egyhangulag választottak: Dittler Gyula, Justh Ferenc, Klimáček Mihály, Kohn Hugó, dr. Lencsö Janos, Szofa Károly és Weisz Márk. A tagok a díjakat egytől-egyig pontosan befizetvén, a számadások 57 frt pénzkészlettel zárodtak.

— Eljegyzés. Glückthal Albert helybeli divatárú kereskedő, január hó 14-én eljegyezte Szegeden Gál Gizella kiskiszyót, Gál N. szegedi gőzmalom és gyár igazgató bájos leányát. Szívélyesen üdvözöljük az eljegyzett part, nemcsak baráti érzelmeinkből kifolyólag, hanem azért is, mert az ifjú párban magyar társadalmunk megerősödését is látjuk.

— Megfuladt honvédhadnagy. Hermann Győző honvédhadnagot január hó 11-én megfuladva találtak lakásában. Az eset nagy részvetel keltett úgy a tisztikarban, mint Rózahegy városában. A szerencsétlen véget ért hadnagot kedvelték bajtársai s

nagyrabecsülték ismerősei. A hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy a konyha elzárt takaréktűzhelyéből kiömlő szénegáz ölte meg a lelkes tisztet és boldog volégnyt.

— Magyar színészek Rózahegyen. Báródy Károly színtársulata Liptó-Szt.-Miklósról Rózahegyen telepedett meg s a közönség pártolása mellett két hét óta tartja előadásait. A társulat kiválóbb tagjai: Jszenszky Dezso és Jszenszky Irén egészen megérték a közönség kedveltségét, de a többiek is töreksekre az elismerésre s így a társulat csakugyan megérdemli a támogatást.

— Vörös kakas. A helybeli székgyárbán január hó 13-án délelőtt 9 és fel órátyában felütötte fejét az a félelmetes madár. Ugyanis a főtűhely szomszédságában vizgázatlanság folytán tüzet fogott egy nagy rakás fergacs s már lángokba borult, midőn észrevelték, de a gyorsan érkezett gyári tűzoltók elnyomták, mielőtt átcsaphatott volna a szalmakartárba.

— Korcsolyázás. A helybeli állami iskolák játszótérén készített jégpálya folyó hó 12-én átadatot a jegsportnak s azóta számosan veszik igénybe is, pedig nemcsak a növendékek, hanem a közönség is.

— Vegyes házasság. Ruttkán a mult heten költetett meg az első vegyes házasság keresztény férfi és izraelita nő között. A közönség érdeklődéssel és némi idegenkedéssel viselkedett ezen házasság iránt, jóllehet már észrevehető, hogy a szokatlanság és a feltűnés lassanként letér a napirendről. A férfi a Kassa-oderbergi vasúti főműhely munkása, a nő pedig övgyász asszony volt.

— Honvédeknek Pozsonyban. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a IV. honvédekleti parancsnokság székhelyén, — Pozsonyban, folyó évi április hóban, honvédeknek fog szerveztetni. A m. kir. tencsóni 15. honvéd gyalogezred parancsnoksága a zenekar legénység létszámának betöltésére céljából a lapunk hirdetési rovatában olvasható hirdetemnyit tette közzé.

— A zóna fölemelése. Daniel Ernő kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy a m. kir. államvasutak személydíjszabását egyes részeiben módosítani fogja. Az újabb díjszabás szerint a szomszédos forgalomban három vonalszakasz lesz. Az első vonalszakasz 10 kilométerig terjed 30, 15, 10 kr. menetdíjjal, a második 11—15 kilométerig terjed 40, 22, 15 kr. menetdíjjal, s a harmadik 16—20 kilométerre 50, 30, 20 krajcár menetdíjjal. A távolsági forgalomban a személyvonatok III. kocsiosztályának díjtétele változatlan marad, a második kocsiosztály díjtétele hasonlóképen változatlan marad az első tizenkét vonalszakaszban, de a XIII. vonalszakaszban 10 krajcárral emelkedik 530 krajcárról 540 krajcárra, a XIV. vonalszakaszban 20 krajcárral emelkedik 580 krajcárról 600 krajcárra. Az első kocsiosztály díjtétele, mely eddig az első vonalszakaszban 50 krajcár volt, 60 krajcárral állapították meg és a mint eddig az egyes vonalszakaszok díjtétele az 50 krajcáros alapon képezetett, az ezentűl a 60 krajcáros alapon fog képezetni. A XIII. vonalszakasz díjtétele az eddigi 700 kr. helyett 810 krajcár lesz, a XIV. vonalszakasz díjtétele pedig 800 kr. helyett 900 krajcár lesz. A gyorsvonatoknál a III. kocsiosztály díjtétele az első honvédeknek vonalszakaszban változatlan marad, a XIV. vonalszakasz díja lesz az eddigi 480 kr. helyett 500 kr. Hanonléképpen változatlan marad a II. kocsiosztály díja az első tizenkét vonalszakaszban, a XIII-ikben 650 krajcárról 700 krajcárra, a XIV. szakaszban 700 krról 800 krra emelkedik. Az első osztály díjtétele az első vonalszakaszban 60 kr. helyett 75 kr. lesz, a XII. vonalszakaszban 720 kr. helyett 900 kr., a XIII-ikben 840 kr. helyett 1050 kr. s a XIV-ikben 965 kr. helyett 1200 krajcár lesz.

— Nyomdász-tanonc felvételt a turóc-szentmártoni Magyar Nyomdában (Moszkóci F.-né).

irányában is elhidegedni. Sőt nem kegyelmezett ípjának sem, kiről »Egy apához« címmel nem a leghizsáltságban emlékezik meg. Ugyancsak kijut Klapka tábornoknak is, kihez egy összeszóalkozás miatt »Egy gorma tábornokhoz« címmel rendkívüli módon kicsinyöl és elkecseregett hangú költeményt intézett. De apjáról, bár érte, hogy méltatlanul bánt vele, mindig a legöszönőbb fiú tisztelet és szeretet hangján beszél. »István öcsémhez« című költeményében p. ezeket mondja:

„Szegény atyánk! ha ő úgy nem bizik
Az emberekben, jégre nem viszik
Mert ő becsületes felkü, igaz,
Azt gondoló, hogy minden ember az.
Mert nem szeret engem így Istentem,
Hogy valami mód sorsán enyhítenem:
Ágg napját a fáradsátal én
Mily édes örömet fölmenteném.
Ez faj nekem csak, nyugodt életemet
Most egyedül ez keseríti meg.
Tegy érte, amit tenni bír: örül;
Légy jó fiú és gyámoltasd őt.
Vedd vállaidra föllet teget,
S megláds, ésem, az Isten megsegít ...“

Néha ugyan jökevdű humorral állítja elének ípját, az egyszerű mézszor-mestert, a ki nem szeretta a színeszket, s nem sokat adott arra, hogy költő fia van:

„Borozgatának apámmal,
Ívott a jó öreg,
S a kedvemért az egyszerű
Az Isten áldja meg!“

Beszéltünk erről, arról,
A mi nyelvünkre jött;
Meg az szíveszettel is ki
Sok más egyéb között

„No csak hitvány egy élet
Az a komédia!“
Fülelnek ily dicséret
Kellott hallania.
„Tudom, sokat koplatált,
Mutatja is színed,
Szeretném egyszer látni,
Mint hányz bukfeneket.“

Hiába igyekezik a költő megözníni apját a szűnyög fontosságáról, s midőn elszavalja neki egyik borsdalát, nevet ugyan rajta józúten,

... De ő nem tartja nagyra,
Hogy költő fia van;
Előtte minden líves
Dolog hasonlatlan.

Nem is lehet esodálni:
Csak hívásgához ért,
Hogy költő fia van;
A tudományokért ...“

Jellemzően van feltüntetve apja is, meg anyja is »Víz« című költeményében; az apja itt is humoros oldaláról, az anyja itt is mint az aggódó, gyengéd nő.

„Beszélgetnek rájkámmal
A fesezőg habok,
Feszitem a lapotot,
Hogy szinte izadok.

Anyám, ha mostan látnál,
Tudom, hogy mondanád:
„Az Istentét, gyermekem,
Nem feled a halált!“

apám, ha mostan látnál,
Tudom, hogy mondanád:
„Az ördög ruhát arra,
Szagattai a harót.“

Később azonban, midőn Petőfi apja látta, hogy a versírásból is lehet megélni, mindinkább tisztelni kezdte fiát, s midőn fiának hírneve beragyogta az egész hazát: senki sem volt büszkébb rá, mint apja, a ki ez időben már nagyon elagott, elerőtlenedett. Petőfi oadaó, gyengéd fiú szeretetének egyik legzsebb tanujele »A jó öreg korcsmáros« című verse, A jó öreg korcsmáros nem más, mint a költő apja, ki öregségére

„Fáradoz napestig, vasárnapja sínesen,
Mindig későn fekszik, mindig idejlen kel;
Mint sajnalom szó a jó öreg korcsmárost;
Áldja meg az Isten mind a két kezével!“

Biztatom, hogy majd még jóra fordul sorsod;
Ó fejed csóvján, nem hisz a szavammak.
„Úgy van, úgy,“ szó a jó öreg korcsmárosom,
Mert hisz lábám már a sír szélén vannak.“
En elszomorodva borulok nyakába,
S megfürösztöm arát szemem könyvével ...
Mert az én atyám e jó öreg korcsmáros ...
Áldja meg az Isten mind a két kezével!“

És ki hitte volna, hogy ez az elagott, törődött öreg korcsmáros, a szabadságharcban szintén fegyvert fog, hogy küzdjön a hazáért, a szabadságért, melyet fia oly sokszor s oly lángolóan énekel meg! Mily csodálatos lelkesedés volt ez, hogy még egy ily öreg, beteg ember is,

Fouland-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, kínai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben. ú. m. fekete, fehér és színes. **Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként** sima, csikós, kockázott mintázottakat, damaszt, s. a. t. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázzal s. a. t.) **postabér és vámentesen a hazhoz szállítva és mintákat küld postafordultalval: Henneberg G. (Os. k. udvarszállót) selyemgyára Zürichben.** Svajcra címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Irodalom.

Millenniumi történet. Az »Athenaeum« r-társaság kiadásában megjelenő *»A magyar nemzet történetes című tíz kötetes nagy munkának (millenniumi kiadás) 49. és 50. füzeté* most került a könyvtárhoz. A 49-ik füzet a második kötethez (*»Az Árpádok koras«*), az 50-ik füzet pedig a harmadik kötetéhez (*»A Luxemburgi háza«*) tartozik. Ez a két kötet ekként, vállalkozva kiadott füzetekkel fog befejezteni néhány hét alatt. A 49-ik füzetben *Marcell Henrik* egyet. tanár folytatja II. Endre király uralkodásának ismertetését, különösen a pénzügyi helyzetet, az arany bulla kiadásának körülményeivel foglalkozik és főként erre a magyar »Magna Carthára« vonatkozólag sok és igen becses jogtörténelmi adatot hoz fel, melyeket eddig a kézi könyvekből nem ismerhettünk. Ugyancsak közli az »Arany bulla« szövegének eddig legjobban sikerült magyar fordítását, számos történelmi és jog tudományi magyarázatokkal. Ezek között különösen figyelemre méltók azok a magyarázatok, a melyek az angol »Magna Carthára« vonatkoznak, miután ezt a két legregibb alkotmánylevelét párhuzamba szokták állítani egymással és ime most a tudományvilágosított kritikája mellett kitűnik, hogy ez a sablonos párhuzam épen nem telendő. Semmiféle rokonság nincs a két »Magna Cartha« között. Egészén függetlenül keletkezett az egyik a másiktól. A VII. fejezetben aztán még külön foglalkozik *Marcell Henrik* professzor az arany bulla végrehajtásával, valamint az egyháznak és a szászoknak adott szabadságlevelekkel s végül az interdiktumokkal. Ehez a füzethez két szép műmelletket van csatolva. Az egyik a gelencei ósregi r. kath. templom *»Cserhámi útközé«* középkori freskó-festményének színes másolatát tünteti fel *Husza József* remek vázata után; a másik kép pedig *»A budavári helyőrségi templom, III. Endre temetkezési helyének«* pompás fényomzata *Dörre Tivadar* eredeti rajza után. A számos szövegnek közül ki kell emelnünk: *»II. Endre oklevelének kezdőszóit«* sikerült faksimilében; továbbá igen szépek *»Nagyasszony régi kapuja«*; *»A hercei apátság temploma«*; *Székely Árpád szép rajzai után. Az 50-ik füzetet egy nagyszerű, színpompás műmellettel nyitja meg *Hasonmás a gyulafehérvári Batthyánykönyvtár Missalejének címkeperőle. 1377.* Ugyancsak elvez a füzetben van csatolva egy igen ritka kép, mely *»Harvója spálistól«* herceget ábrázolja a konstantinápolyi gyalog miszkönyv eredeti képe után. Ebben a füzetben *Schönherr Gyula* tovább folytatja a luxemburgi ház történetét, a második könyvben Magyarország és a német birodalom közötti viszonyról szólva. Egyes füzet ár 30 krt. Előfizetés egy negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 krt, félévre (24 füzet) 7 frt 20 krt. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombat-on egy-egy füzetet kapnak.*

4002. tk. sz. 1895. **Arveresi hírdetményi kivonat.**

A Turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Turóc-szt.-mártoni takarékpénztárnak *Porubszky Gergely* és *Pal* elleni végrehajtási ügyében a bhányai kir. törvényszék területén Znióvárjalja községben fekvő a znióvárjalja 102. sz. tjkvben A. I. 2-22. sor-sz. alatt felvett és *Porubszky Pál* nevére B. 18. illeve B. 22. tétel alatt továbbá az ottani 103. tjkvben A. + 1-3. sor-sz. alatt felvett s egészben *Porubszky Gergely* nevére irt ingatlanra, valamint az ottani 207. sz. tjkvben A. + 1. sor-sz. alatt felvett s *Porubszky Pal* nevére irt ingatlanra 528 tétlyi kiküldési arban az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1896. évi február hó 3-ik napján delelőtti 10 órakor Znióvárjalja községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiküldési aron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékok tartoznak az ingatlanság kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervenyt átszolgáltatni.

K. m. f. **Medzihradzsky,** kir. aljbíró.

5450. tk. sz. 1895. **Arveresi hírdetményi kivonat.**

A Turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Turóc-szt.-mártoni takarékpénztárnak *Porubszky Rezső* elleni 467 frt tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a bhányai kir. törvényszék területén lévő Znióvárjalja községben fekvő a znióvárjalja 259. sz. tjkvben A. I. 1. sor., 130. hr. sz. alatt felvett *Porubszky Rezső* és *Porubszky szül. Jelen Emilia* nevére irt 101. öi. számú házra, udvarra, és kertre 2000 forintban megállapított kiküldési arban az arverést elrendelte és hogy ezen ingatlan az 1896. évi február hó 3-án d. e. 10 órakor Znióvárjalja községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiküldési aron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékok tartoznak az ingatlanság kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervenyt átszolgáltatni.

K. m. f. **Medzihradzsky,** kir. aljbíró.

2773. tk. sz. 1895. **Arveresi hírdetményi kivonat.**

A Turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *Chorvath Palnak, Majthán sz. Patrik Judit* elleni végrehajtási ügyében *Szucsán* községben fekvő:
a) a szucsáni 524. sz. tjkvben A. I. sor., 330. hr. sz. a. felvett s *Majthán sz. Patrik Juditha* nevére irt 20. sz. ház., udvar- és kertre 160 frtban.
b) az ottani 839. sz. tjkvben A. I. 1. sor., 486. hr. sz. a. felvett s *kk. Majthán Pal, Majthán sz. Patrik Juditha, Patrik János* és neje sz. *Csenok Anna*

aldott lelkű jó anyja, ugyanez évi majus hóban követte ferjét. Petőfi Szuileim halálára című költeményében adott kifejezést mely fájdalomnak.

„Sen anyám, sen anyám
Nincs többé, meg is leszá,
Kiket szerhettek,
Dobogó koblenhez,
A kiknek esokolnám, még jólok nyomát is,
Mert engemet szívök véren neveltek fel,
Mert körül öveztek, mint a földet, a nap
Langoló sugari, szent szavetűsökkal.”

A szülök egy sírban nyugodtak a jószelvarosi temetőben, sírkövére *Petőfi* é szavakat vésette *István* öccsével való közös megállapodásuk szeriit: »A legszeretettebb atya s a legszeretettebb anyja« — 1832-ben a »Petőfi-társaság« a két ajjorspárt a kerepess-úti temetőbe szállította át.

Hogy *Petőfi* családi érzelmi költeményei alapján rajzolhassam, színomon kellene, miképen nyilvánult költészetében a testvéri, hitvesi, apai és baráti szeretet, de erről majd máskor. Az hiszem, hogy e vázlatból is láthatjuk, a ki így szerette apját anyját: az ifjúkori tévedési mellett is csak némes lelkű, talpig derek ember lehetett. — »Ott essem el én, a harc mezején« kívánta, s jóslata meg magának, s a jóslat alig két hónapra a szülei halálára frt költeményei után teljesedett be, hiven jellegejéhez.

Szabadság, szerelem!
É kettő kell nekem,
Szerelmemért felajldozom
Az életet,
Szabadságért felajldozom
Szerelmemet.”

nevére irt »Hurocsaszkuo Zahumnia« nevű részletre 196 frtban és

c) az ottani 52. sz. tjkvben A. I. 5. és 8. sor., 1474. és 1878. hr. sz. a. felvett s *Blizszjak Andras,* *kk. Majthán Pal, Jarabak horni János* és neje szül. *Zsilla Maria,* valamint *Majthán sz. Patrik Juditha* nevére irt »Hrastei nad Stenniuc« illetve hori »nad Vapeniuc« nevű dőlöbéli részletre 21 frtban megállapított kiküldési arban az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1896. évi január hó 22-én d. e. 10 órakor *Szucsán* községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiküldési aron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékok tartoznak az ingatlanság kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervenyt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. szeptember 25-én.

2910. tk. sz. 1895. **Arveresi hírdetményi kivonat.**

A Turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Körmöcbánya városnak Michela Ferenc* elleni végrehajtási ügyében *Szklénó* községben fekvő:
a) a szklénói 191. sz. tjkvben A. I. 1-39. sor-sz. a. felvett ingatlanságból *Michele Ferencot* B. 2. tétel alatt 1/3 részben megillető jutalekra: 530 frt kiküldési arban az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1896. évi február hó 7-ik napján d. e. 10 órakor *Szklénó* községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiküldési aron alól is el fog adatni.

K. m. f. **Medzihradzsky,** kir. aljbíró.

M. kir. trencsényi 15. honvéd-gyalogezred. 47. sz. k. l.

Hirdetmény.

A honvédelmi Miniszter Úr O. Nagyméltóságának f. hó 4-én kelt 7359. eln. ex. 1895. számú rendelete alapján közhírré tetetik, hogy folyó évi április hóban a m. kir. pozsonyi IV. honvédképzési parancsnökság székhelyén Pozsonyban honvédekzenekar felszerelteti fog.

Ebből kifolyólag felhívátunk mindazon a fenti ezred (tartálekában lévő, valamint a közföldesregegel és honvédségnél szolgálati kötelezettségüknek eleget tett zenészek, kik a fentjelzett zenekarnal felvételti kívánának, miszerint ez iránti folyamodványaik (bélyegtelennül) f. hó 25-ig alulírott ezredparancsnoksághoz terjeszsek be. Később érkező kérvények, ha azok minden hó 6-ig, 16-ig és 26-ig az alulírt parancsnoksághoz beérkeznek, szintén kellőn figyelembe vétetni fognak.

A jelentkezőndő zenészek tájékozásul szolgálhat, hogy az önként jelentkező zenészek alkalmazhatóságukhoz képest megfelelő díjazás mellett fognak szerződöttetni, és hogy a honvédekzenekar legénysége ugyanazon anyagi javadalmazásba fog részesülni, mind a közföldesregebeli zenészek, továbbá, hogy a kincstar gondoskodik a legénység elmezéséről és ruházatáról.

Az itt felsorolt kedvezményeken felül minden egyes honvédekzenekarnak a honvéd-csapatoknál be nem töltött altszázad szolgálati jutalomdíjaz helyek (Unteroffiziers-Dienstes-Prämien) a szükséglet mérvéhez képest kiutalva lesznek.

A m. kir. trencsényi 15. honvéd-gyalogezred parancsnoksága, Trencsénben.

1570. tk. sz. 1895. **Arveresi hírdetményi kivonat.**

A Turóc-szt.-mártoni kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Dula Maté* mint *Kollai Mihály* engeményezésnek *Fabry Mihály* elleni végrehajtási ügyében a bhányai kir. törvényszék területén lévő *Bodorfalu, Ivánkófalu* és *Kevic* községben fekvő:

a) a bodorfalui 5. sz. tjkvben A. I. 41-46. sor-sz. alatt felvett és *Fabry Mihály* nevére irt ingatlanra s többi közt 5. öi. számú házra 2162 frtban;
b) az ivánkófalui 36. sz. tjkvben A. I. 1-2. sor-sz. alatt felvett s *Fabry Mihály* nevére irt ingatlanra 42 frtban; és

c) a kevicli 11. sz. tjkvben A. + 1. sor., 102. hr. sz. alatt felvett ingatlanból *Fabry Mihályt* B. 14. tétel alatt 1/3 részben megillető jutalekra 155 frtban ezen megállapított kiküldési arban az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1896. évi január hó 22-ik napján d. e. 10 órakor *Bodorfalu, d. u. 2 órakor Ivánkófalu* és *Kevic* községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiküldési aron alól is el fog adatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság
Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. október hó 2-án.
Medzihradzsky, kir. aljbíró.

„Kit eddig az asztaltól az ágyba
Alig-alig birt elvinni lába,
Ellenséget az most serényen,
Hűsága régi eréjében.
Mi vitte őt a háború zabaja?
Hiszen neki ninesz gázlása.
Amgy földet sem monlhat övének,
Melyben egykor koporsója fér meg...»
Igen, *Petőfi* apja, a ki éppen nehézet betegségéből kelt fel, midőn *Jellasics Bécs* felé futott, részt vett az útközben, s mint zászlótartó részt vett a »gyaváné menekülő horvat ban üldözésében. Ugyanez üldöző csapatban volt *Vasvári Pal* is, a ki e szavakkal udvozölte az agg zászlótartót: »A nemzeti zászlót, e szent jelet, nem lehetne hűvebb kezekre bízni, mint a legnagyobb magyar költő apjára! Midőn *Petőfi* atya e eszelekedtéről értesült, öröme, büszkesége nem ismert határt, e lelkes hangulatában írta meg valódi ódai hűvével »A vén zászlótartó« című költeményét.
»Ki az a vén zászlótartó ottan,
Olyan tüzes lelki állapotban?
Szemem rajta kevélen mereng el:
Az én apám ez az öreg ember!«
Az én apám e vén zászlótartó,
»Vészen a hon!« elhatott a nagy szó,
Elhatott koragyához, fülbe,
S manko helyett zászlót vitt kezébe.
Édes apám, én voltam te nekéd
Ekkorág a te büszkeséged;
Fordult a sor, megfordult végképpen,
Te vagy mostan az én büszkeségem!«
E dicős ténye után (1848. szept.) nem sokáig maradt életben *Petőfi* atya, 1849. március hóban halt meg tífuszban; s *Petőfi* anyja, a sokat szenvedett,

1896. évi 106. sz.

Arverési hirdetmény.

(III-ik arverés.)

Az alulirt m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy az alább felsorolt tölgyfa anyagok eladása iránt **f. évi február hó 10-én d. e. 10 órakor** Zsarnócán a m. kir. erdőhivatal irodájában írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli arverés fog tartani. Eladás alá fog kerülni:

I. Tövön az erdőben az épületifa a tűzifával együtt.

A garamrévi erdőgazdálkodás kerületében 2404 drb. törzs-, mintegy 1326 m³ épületifa- és 2526 fűrészbecsült tűzifával 9139 fnt 86 kr. kiáltási árral.

A bent kitüntetett tölgytörzsek már előzetesen minden egyes vágásban külön-külön folyó számmal ellátottak és az illető erdőgazdálkodás bélyegző-balta-jával megbélyegeztettek.

II. A selmehányai erdőgazdálkodás által már termelt 1302 drb. tölgyfa 855-30 m³ tömtartalommal 5828 fnt 59 kr. kiáltási ár mellett.

Ugy a szóbeli mint az írásbeli ajánlatok a felsorolt tölgyfaanyagokra csakis erdőgazdálkodágonként tehető. Ugy a szóbeli, mint az írásbeli ajánlatokhoz bánatpénzül a kiáltási ár 10%-a ka teendő le. Írásbeli ajánlatok 50 kr. bélyegző-felszerelvére a szabályszerű módon állítottok ki. Az arverési és szerződési feltételek ezen erdőhivatalnál a hivatalos ótak alatt barnikor megtekinthetők.

Zsarnócán, 1896. évi január hó 10-én.

M. kir. Erdőhivatal.

2015. tk. sz. 1895.

II.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. járási bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Körmenőbánya városnak Wagner Ferenc és társai elleni végrehajtási ügyében Szklenő községében fekvő:

a szklenői 171. sz. újköbven A. I. — 48. sorsz. a. felvett s Wagner Ferenc nevére írt ingatlanra 587 fnt kiáltási árban az arverést elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az **1896. évi február hó 12-ik napján d. e. 10 órakor** Szklenő községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a kiáltási áron alól is el fog adni.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok kiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírral a kiküldött kézhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnal lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt átszoigaltatni.

K. m. f.

Mezőhradsky, kir. aljbíró.

Minden 3-ik sorsjegyre nyer

Még soha nem létezett nyeresémesélyeket

nyújt az államilag engedélyezett

Minden 3-ik sorsjegyre nyer

II. MAGYAR OSZTÁLY-SORSJÁTÉK

45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200.000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeresémet **Egy Millió** korona. a legkedvezőbb esetben

Az I. osztály húzása: **1896 február 5-8-ig**

A II. osztály húzása: **1896 márc. 11-14-ig**

A III. osztály húzása: **1896 május 12-28-ig**

Sírgyőncim : Lottóhéintze Budapest

Sírgyőncim : Lottóhéintze Budapest

Nyeremény	korona	korona
1	80000	80000
1	60000	60000
1	40000	40000
1	30000	30000
1	20000	20000
1	15000	15000
1	10000	10000
2	8000	16000
8	4000	32000
10	2000	20000
13	1000	13000
100	400	40000
860	200	172000
9000	80	720000
10000	nyeremény összesen	1268000

Nyeremény	korona	korona
1	100000	100000
1	60000	60000
1	40000	40000
1	30000	30000
1	20000	20000
1	15000	15000
1	10000	10000
2	8000	16000
8	4000	32000
10	2000	20000
13	1000	13000
100	400	40000
860	200	172000
9000	120	1080000
10000	nyeremény összesen	1618000

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600000	600000
1	400000	400000
1	300000	300000
1	200000	200000
1	100000	100000
2	40000	80000
12	20000	40000
5	10000	50000
10	8000	80000
34	6000	204000
100	2000	200000
200	1000	200000
2650	200	530000
22000	150	3300000
25007	nyeremény és 1 jutalom	6218000

Árak az I. osztályra:

1/1 20.— 1/2 10.— 1/10 2.— 1/20 1.— forint

Teljes sorsjegyek árai

(mindhárom osztályra érvényes):

1/1 60.— 1/2 30.— 1/10 6.— 1/20 3.— forint

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly, Budapest, Szervita-tér 3.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívánassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyeresémsorsjegyek díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyeresémsorsjegyek díja 50 kr. küldendő be. Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt veivim között a következő nyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronások stb.



Mindenütt kapható - 1/2 kiló 25kr.

Mi a Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is feltehetően előnyösen használható, az örökt és az okból a vevő közönség által nem ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítottak.

Eleinte csak harmadrésben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávéval a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávé a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerűen a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se hagyjon Kathreiner féle Kneipp-maláta-kávéval használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csúszk a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdeklükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott arücsökben eladni!



Magyar Ostály-Sorsjáték Igazgatóság.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából az államtól engedélyezett

II. Magyar Ostály-Sorsjáték

Kibocsátás: 120.000 sorsjegyre 45.007 3 osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdíjjal.

H U Z Á S O K

I. osztály 1896. február 5-8-ig.
II. osztály 1896. március 11-14-ig.
III. osztály 1896. május 12-28-ig.

Tejjes sorsjegyek árai (mindhárom oszt. érvényes):

1 egész	1 tized	1 huszad sorsjegyre
30.—	6.—	3.—
10.—	2.—	1.—
3.—	1.—	forint

Árak az I. osztályra:

1 egész	1 tized
20.—	3.—

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizetendők ki; a húzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közigazgató jelenlétében ejtetnek meg. Minden a sorsolási tervezetet fonteltökben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátol fogva a felragasztokon jelzett aláírásoknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1896. december 24.